

Комсомол — боевой помощник и резерв большевистской партии

ПОДГОТОВКА К СОБРАНИЮ

Однажды к секретарю бюро ВЛКСМ первого маргеновского цеха Артему Романову пришел один комсомолец, подручный сталевара.

— Слушай, Артем, — начал он разговор, — в нашем цехе работает много комсомольцев и молодежи. Неплохо было бы провести среди молодежи интересное мероприятие.

— Что ты предлагаешь? — недоуменно спросил Романов.

— Я предлагаю провести комсомольское собрание совместно с несоюзной молодежью. На это собрание пригласить старых рабочих, старых большевиков. Пусть они расскажут нам о своей жизни и борьбе. Их рассказ многих заставит задуматься и оценить полной ценой свою настоящую жизнь, заставит еще лучше трудиться на благо Родины.

Мысль комсомольца понравилась секретарю. Он рассказал об этом секретарю партийного бюро Павлу Ивановичу Батиеву.

— Ну, что же, хорошее дело, — одобрил инициативу комсомольцев Батиев. — Только нужно это собрание как следует подготовить, прийти к нему с новыми успехами в труде, чтобы было о чем рассказать старикам, когда они спросят, как работает молодежь сейчас. А тему собрания советую назвать «Комсомол — боевой помощник и резерв большевистской партии».

Начали подготовку с того, что организовали во всех бригадах контрольные комсомольско-молодежные посты, которые следили бы, как на печах идет заправка. Это — одна из самых серьезных операций и нужно было сократить время на ней, чтобы быстрее варить сталь. Результаты работы постов быстро начали сказываться. Уже во второй половине мая заправка сократилась на пять минут.

Молодые сталевары цеха дали слово сварить в мае не меньше 30 плавок скоростным методом. Слово было выполнено. Уже к 24 мая — дню, когда состоялось собрание, они выдали свыше 30 скоростных плавок.

Подготовка к собранию шла и в другом направлении — по линии проведения массово-воспитательной работы. Главный сталеплавильщик комбината т. Гарченко провел беседу на тему «Партия и комсомол». О великом содружестве Ленина и Сталина рассказал молодежи начальник смены т. Заверюха. Начальник цеха т. Трифонов рассказал о борьбе комсомола за сталь. Во всех бригадах были проведены громкие читки художественной литературы, в которой отображается героический труд комсомольцев и молодежи в годы Великой Отечественной войны, в годы первой сталинской пятилетки и сейчас, в дни, когда идет грандиозное коммунистическое строительство.

Были прочитаны отрывки из романов лауреатов Сталинской премии В. Ажаева «Далеко от Москвы», В. Волошина «Земля кузнецкая» и из других произведений. Немало было прочтено отрывков из книг, в которых рассказывается о боевых делах молодых советских патриотов.

Накануне собрания комсомольцы выпустили четыре номера стенных газет, посвященных теме предстоящего собрания.

Результаты подготовительной работы оказались самыми желаемыми. Молодые сталеплавильщики цеха пришли к собранию с новыми успехами в труде. Четверо лучших стахановцев — подручные сталеваров Петр Иванов, Виктор Баринев, Юрий Трофимов и подручный разливщика Сергей Семенов были приняты на этом собрании в ряды ленинского комсомола.

С такой повесткой дня прошло на днях открытое комсомольское собрание в первом маргеновском цехе.

С докладом «Комсомол — боевой помощник и резерв большевистской партии» выступил инженер-коммунист т. Соловков. Он ярко рассказал о славном боевом пути комсомола, созданного Лениным и Сталиным.

Перед участниками собрания встали немеркнущие дела нескольких поколений комсомольцев, которые с беззаветной преданностью большевистской партии, ее великим вождям Ленину и Сталину боролись за светлое будущее своей Родины.

Иллюстрируя доклад замечательными примерами из жизни завода и цеха, докладчик рассказывает о делах самого счастливого из всех комсомольских поколений — нынешних комсомольцев, ибо им выпала величайшая в истории человечества миссия — завершить начатое отцами и старшими братьями строительство коммунистического общества.

По докладу выступили старый большевик — член партии с 1905 года т. Бородавкин, старейший сталевар т. Бобров, секретарь бюро ВЛКСМ т. Романов, подручный разливщика т. Закалдаев, сталевар т. Дмитриев, подручный сталевара т. Кугенев, секретарь парторганизации т. Батиев и другие.

Ниже мы рассказываем об этом собрании, приводим некоторые выступления.

СЛОВО СТАРОГО БОЛЬШЕВИКА

Слово предоставляется старому большевику, члену партии с 1905 года Александру Александровичу Бородавкину, — объявил председатель собрания.

— Вот сегодня я слышал здесь, как молодые сталевары, подручные, разливщики хвалятся своих товарищей за честный стахановский труд, — начал свое выступление Александр Александрович. — Их, как лучших производителей, приняли в комсомол. А ведь до Октябрьской революции рабочие смотрели на производство иначе. Для них заводской труд был каторгой. И работали они без души потому, что знали: плоды их тяжелого труда достанутся эксплуататору — хозяину завода. В счастливое время протекает ваша молодость, товарищи. Вы трудитесь свободно, учитесь, хорошо отдыхаете. О вас проявляют величайшую заботу советское правительство,

большевистская партия и великий наш вождь товарищ Сталин. Наша молодость прошла совсем по-иному:

И старый большевик поведал молодым сталеплавильщикам, как жили рабочие в царское время, когда власть принадлежала туземцам, угнетавшим трудовой народ, помещикам и капиталистам.

С большим вниманием молодежь слушала рассказ о том, как большевики во главе с Лениным и Сталиным организовывали рабочий класс на борьбу с царским самодержавием, о трудных условиях, в которых приходилось тогда работать подпольным большевистским организациям, о революции 1905 года и победоносной Великой Октябрьской социалистической революции.

Тов. Бородавкин закончил свое выступление пожеланием молодежи новых успехов в труде на благо Родины.

Множить боевые традиции комсомола

Вслед за т. Бородавкиным выходит на трибуну секретарь комсомольской организации цеха подручный сталевара т. Романов. Он рассказывает о том подъеме, который царил в цехе среди комсомольцев и молодежи в дни подготовки к собранию. Ребята готовили стенгазеты, молнии, извещения о скоростных плавках тт. Дмитриева, Семенова и других, заработали контрольные посты, старшие товарищи проводили беседы в сменах.

— Сегодня из выступления т. Бородавкина перед нами вновь оживило славное прошлое наших отцов, дедов и старших братьев, которые отвоювали наш труд и свободу, — говорит т. Романов.

Не страшась смерти, боролись они за наше счастье, за наше будущее. И мы, выражая благодарность нашим старшим товарищам, даем слово множить боевые традиции комсомола, готовить достойную смену в ряды большевистской партии.

Для мира, для коммунизма

На трибуну поднимается комсомолец, подручный разливщика т. Закалдаев. Он с волнением слушал доклад и сейчас ему хочется поделиться с товарищами своими мыслями и чувствами.

— Я знаю своего отца только по рассказам матери, — говорит т. Закалдаев. — Он всю свою жизнь боролся за свободу и счастье своего народа. Был зверски убит кулаками.

Тысячи, сотни тысяч таких, как мой отец, завоевали нам счастливую жизнь, а мы продолжаем их дело, боремся за дальнейшее процветание нашей Родины.

Каждый, кто честно трудится на своем посту, делает вклад в дело мира, в дело коммунизма, к которому мы уверенно идем под руководством нашего отца и учителя великого Сталина.

К НОВЫМ УСПЕХАМ В ТРУДЕ И УЧЕБЕ

А потом выступал начальник цеха т. Трифонов. Он говорил о стремлении молодежи и комсомольцев к новому, передовому, прогрессивному.

— Наши комсомольцы идут в первых рядах соревнующихся за скоростное сталеварение, за экономию, — говорит т. Трифонов. — Комсомольцы оказались застрельщиками в работе по сбору металлолома. А сколько хороших дел записали они на свой счет, готовясь к этому собранию.

Огромное значение имеют контрольные посты, которые организовали комсомольцы по заправке печей. За короткий срок нам удалось сократить заправку печей на 5 минут.

Молодежь, наши комсомольцы очень быстро перенимают опыт, быстро растут. Вот у нас в цехе работали старейшие металлурги Григорий Егорович Бобров, Дмитрий Никитович Авраменко, тт. Фортунин, Куприянов. Они накопили опыт сталеварения, воспитали целую плеяду стахановцев.

Я от души выражаю благодарность этим товарищам и думаю, что наши комсомольцы будут множить их славные трудовые традиции — растить новых стахановцев, быстро устранять узкие места, учиться, повышать политическую и техническую грамотность.

Дадим больше металла Родине

Каждому, кто сидел в зале, хотелось тепло и сердечно поблагодарить сталевара Боброва не только за его хорошие пожелания, а за большой труд для Родины, за опыт, который он с любовью и желанием передавал молодежи.

Хорошо за всех сказал сталевар Иван Дмитриев:

— Я от имени всех сталеваров горячо благодарю товарища Боброва за помощь, за учебу, за все, что он дал для нашей Родины. И мы обещаем множить славу магнитогорских сталеваров, работать так, чтобы с каждым днем увеличивать производство стали для развития народного хозяйства, для строек коммунизма, для укрепления мира во всем мире.

Быть достойной сменой

Уже было поздно, но сегодня никто не предлагал прекратить прения. С интересом слушают участники собрания каждое слово выступающих. Многому научило комсомольцев и молодежь это интересное собрание, всколыхнув по-настоящему молодые творческие силы. Каждый уходил с собрания в приподнятом настроении, готовый на самоотверженный труд во имя славного будущего нашей Родины, готовый в практических делах оправдать высокое звание члена комсомола — боевого помощника и резерва большевистской партии.

Этой мыслью проникнуто и постановление, принятое на собрании. Молодые сталеплавильщики решили изучать историю партии Ленина — Сталина, воспитывать всю молодежь в коммунистическом духе.

Комсомольцы решили оправдать высокое звание помощника партии на практических делах — добиться, чтобы все молодые сталевары давали скоростные тяжелые плавки, выпуская металл только по заказам, экономя материалы, топливо, электроэнергию.

Комсомольцы обязались мобилизовать все свои силы на то, чтобы сократить заправку печей на 5—10 минут, силами молодых сталеваров до конца года выдать 800 скоростных плавок.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

Коллектив сталеплавильщиков комсомольско-молодежной печи № 4 первого маргеновского цеха во главе со сталеварами тт. Аверьяновым, Дмитриевым и Кильдюшкиным досрочно выполнил пятилетний план и с 22 мая варит сталь в счет июня. Сталевар Иван Дмитриев с начала года выдал 43 скоростных плавки и выплавил столько сверхпланового металла, что из него можно проложить 100 километров железнодорожного пути.

На снимке: сталевар Иван Дмитриев.

Фото Е. Карпова.

